

## 县人民法院： 召开廉洁司法集中教育活动动员大会

为巩固和拓展“三严三实”专题教育成果，确保廉政教育常抓不懈、廉洁司法警钟长鸣，1月12日，县人民法院召开廉洁司法集中教育活动动员大会，对集中开展2016年度廉洁司法教育活动进行部署。

会上，县人民法院党组成员、纪检组长王上求作动员讲话，并对开展好2016年度廉洁司法活动提出要求。

一是统一思想，提高认识。全体干警要把廉洁司法集中教育摆到重要位置抓紧抓好，深刻理解开展廉洁司法集中教育活动，对于贯彻落实全面从严治党要求，加强人民法院党风廉政建设，巩固和拓展“三严三实”专题教育成果的重要意义。把廉洁司法集中教育活动作为全年工作开局的一项重要任务，摆在突出重要位置来抓，切实增强

教育的针对性和实效性。

二是加强领导，严密组织。院党组要加强集中教育活动的统一领导，认真抓好安排部署、组织协调、推进落实等工作。院党组与各部门负责人要发挥示范引领作用，带头参加活动，主动接受教育，抓好工作落实。各部门要把开展集中教育活动作为落实“一岗双责”的重要内容，每周安排廉政教育内容。

三是认真总结，建立长效机制，确保活动取得实效。廉洁司法集中教育活动结束后，各部门要认真总结本部门开展活动的情况，对照检查出的问题，制定整改措施。监察室及时总结廉洁司法教育活动的情况，结合实际，完善相关制度，建立长效机制，确保活动取得实效。（彭娟）

## 县人民法院： 开展审判员海南话考核工作

为提高非琼籍的法官学习海南话的积极性，使审判人员能够更顺利地开展工作，县人民法院党组讨论决定，开展海南话考核工作。

定安主要以海南话为主，在派出法庭工作接触最多的是当地群众，本地话的使用频率非常高，因此，学习掌握海南方言尤为重要。为促使干警学好海南方言，了解掌握当地民风民俗，便于与当地群众沟通交流，加深与当地群众的感情，县人民法院决定以考核的形式提高干警学习积极性。

近日，县人民法院对两名派出法庭的审判员进行了海南话考核。考核人员先用海南

话进行三分钟述职，再由评委以海南话发问，考核人员当场以海南话作答。评委根据考核人员的述职及作答情况进行评分，去掉一个最高分和一个最低分，取平均分为考核人员的最终得分。两名考核人员通过在基层法庭的锻炼和学习，均能够基本掌握日常海南话对话。

县人民法院希望能够通过这种形式提高干警学习海南话的积极性，在生活中有意识的多创造学习语境，鼓励干警大胆用海南话进行交流，尤其是巡回审判时多使用群众语言，提高干警做好群众工作的能力和水平。（董阳）

## “非遗”图片展走进龙门镇

为更好地传承弘扬保护非物质文化遗产，更深层挖掘军坡文化内涵，激发民众对军坡文化的认识，日前，县文化馆携60幅精心挑选的军坡节图片走进龙门镇，为龙门镇群众带来一场视觉盛宴。

1月18日上午，在龙门镇人流较为集中的镇中心小学，定安军坡节图片巡展如期开展，群众纷纷驻足

脚步，边参观图片边认真倾听文化馆工作人员的讲解，还不时的对一些描述类的照片进行拍照。

此次定安军坡节图片巡展的顺利开展，使龙门镇更多群众了解到了定安军坡节源远流长的历史文化内涵，对保护非物质文化遗产有了更进一步的认识，纷纷表示要积极传承定安悠久的军坡文化。（莫姚 杨浩）

## 雷鸣镇： 举办失地农民创业就业培训班

如何解决失地农民的就业问题？如何做好失地农民的增收工作？为提升雷鸣镇失地农民创业能力，培育新技能、新技术，指导就业，日前，由县就业局牵头，雷鸣镇委镇政府组织同仁村委会失地农民参加创业就业培训班，帮助失地农民实现创业梦想。

此次培训班邀请到海南世达培训公司的专业技术老师利用夜间空闲时间进行现场授课，详解创业前的准备工作、创业过程应注意事项及风险控制等，指导有能力、有技术的失

地农民学会创业，同时做好失地农民技能培育工作，指导农民就业，维护农民权益。技术老师专业水平强，技术基础扎实，语言生动幽默，深受学员的认可。

据了解，参加此次创业就业培训的150名雷鸣镇失地农民将分两期进行培训，每期培训时间20天，共计40天，培训内容涵盖企业市场评估、企业构思、选择企业的法律形态、法律环境及责任、预测启动资金需求、制定利润计划等相关知识。（邓献江）

## 富文镇： 健身器材暖民心

“没有想到农村也有了城市里的健身器材，以后农闲之余可以来锻炼身体。”隆冬时节，寒雨纷纷，挡不住富文镇田头村委会村民梁其积的健身热情。

日前，县民政局下发的一批健身

器材在田头村委会安下了家，这些健身器材有骑马机、单人(双人)漫步机、扭腰器、伸腰伸背器等，不仅好玩还能锻炼身体，为村民健身创造了良好条件，也为村民开展丰富多彩的体育活动奠定了基础。（邓春贵）

## 岭口镇： 召开计划生育工作加温会

1月14日上午，岭口镇召开计划生育工作加温会，分析现阶段岭口镇计生工作存在问题，汇集众智谋划行之有效的工作措施，深刻认识计生工作在今后一段时期的重要意义，进一步加大长效节育工作力度。镇委书记莫强如、镇长陈绵春出席会议，各村两委干部、计生信息员共100余人参加会议。镇人大副主席朱红英主持会议。

朱红英通报了第一季度各村委会计划生育工作各项指标完成进度，分析导致全镇计生工作落后局面的原因，要求各村委会尽快适应新时期的人口环境，做好宣传工作，继续抓好长效节育工作，扭转长效节育工作落后局面。

陈绵春指出，计划生育仍然是今

后一段时间政府部门的重要工作之一，这项工作依然具有“一票否决”的特性，我们要高度重视，针对现在存在的问题，及时采取强力措施，实现落后工作局势的逆转；希望各村委会统一思想，强化工作意识，协同作战，争取取得好的计生工作成绩。

莫强如最后强调，计划生育工作任重道远，工作能否顺利推进，主要还是看大家心有没有往一块想，力有没有往一处使，因此提高思想认识十分重要。作为一名党员干部，应该以坚定不移的信念贯彻落实国家计划生育政策，要在新时期的人口环境背景下积极宣传正确的人口政策理念，引导群众落实节育避孕措施，实现控制人口数量、提高人口素质的工作目标。（周能）

## 践行社会主义核心价值观 ——传递正能量

### 龙河镇旧村的新鲜事

走进龙河镇旧村，映入眼帘的是一幅幅美丽的乡村画卷：通畅的村道，村道两旁苍翠的槟榔树，成排的路灯，清澈的鱼塘，塘边高大的椰子树，宽广的休闲广场……无论是村头还是巷尾，都给人一种自然、整洁、舒爽的感觉。

在村小卖部，村民们纷纷表示：“以前旧村也同许多村庄一样，村里垃圾乱倒、粪土乱堆、柴草乱丢、禽畜乱跑。近年来，旧村实施美丽乡村建设，村里有了水泥路、自来水、路灯、农家书屋、有线电视、无线电话……城里有的，我们村里也样样都有。村民现在走的是平坦路，喝的是自来水，上的是卫生厕，住的是整洁房，居的是优美村，生活跟城里人的生活没什么两样了。”

一位七十多岁的阿婆说：“现在的政府就是好，让我这么落后的农村人也过上了好日子。以前我哪懂得什么电器？现在我家里液晶电视、电脑、冰箱、洗衣机、热水器一应俱全。”谈起现在的生活，老人的幸福自豪之情溢于言表：“现在我也能领到养老金，没事时还能到广场散散步，锻炼身体，要是以前这可是想也不敢想的事啊！”

走进村委会办公室，才得知现在的村委会干部也有轮流坐班值班的制度。不禁感叹：眼下的农村变化实在不小！

（冯家伟）



### 消防快讯

## 菜市场内废弃泡沫箱着火 定安消防调查起火原因

6日下午1点半左右，定城镇安达市场内突然发生火灾，现场冒出滚滚浓烟，附近摊主纷纷逃离现场。

记者在目击者拍摄的视频中看到，起火地点位于市场内部，里面一片火光，现场浓烟滚滚，升空犹如蘑菇云，市场外墙都已经被熏黑，而靠近市场的一些摊主正纷纷向外跑。据了

解，起火的市场内部并没有商贩摆摊，着火点是里面堆放的大量白色泡沫纸箱，燃烧后向四周散发出刺鼻的味道。定安消防官兵赶到现场后立即进行扑救，半个小时后扑灭大火。

记者从消防部门获悉，这些泡沫箱为废弃的，所幸火灾没有造成人员伤亡，起火原因正在进一步调查中。（蒋卷勇）

## “冬修水利”龙湖在行动

1月7日，龙湖镇组织全镇干部、各机关所人员、各村(居)委会干部、部分群众约100多人开展冬修水利大会战，在全镇掀起了一场冬修水利的热潮。

当天的冬修水利现场人头攒动，干部与群众团结协作，用割草机、锄头、铁铲，对水渠进行维修和清理，随处可见热火朝天的劳动场景，充分体现了不怕苦、不怕累、不怕脏的精神。大家都抱着满腔的工作热情，投入到冬修水利的大会战工作当中，为今冬

明春的农业生产做好准备。当天共清理水渠1240米。

据悉，龙湖镇自开展双冬工作以来，对辖区内的干、分、支、渠道进行维修和清理，共计完成98000米。为确保双冬工作按时、按质、按量完成，龙湖镇制定具体工作实施方案，把水利渠道任务层层分解到机关所站、各村委会、村民小组等，还对工作进度实行每周通报，有效地确保冬修水利工作的有序开展。（黎泉）